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Evaluación Gestión de Gobierno  

Septiembre 2016 
Informe mensual 
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Registro de noticias, comentarios y metodología 
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Registro de noticias Septiembre 2016 

GfK Adimark agradece 

la colaboración de 

NexNews para realizar 

el registro de noticias.  

01-sep Desempleo escala a 7,1% en trimestre mayo-julio, su mayor nivel desde 2011 

03-sep Ex Presidente Lagos dice estar dispuesto a ser candidato y competir en primarias 

05-sep INICIO TERRENO 

05-sep Imacec de julio se expande apenas 0,5% y anota el peor registro desde agosto de 2014 

06-sep Gobierno posterga para diciembre debate sobre Ley Reservada del Cobre 

07-sep Con voto de presidenta DC, comisión de Salud del Senado aprueba legislar sobre ley de aborto 

08-sep SQM: fiscal citará otra vez a Peñailillo e interrogan a más boleteros de firma de Martelli 

08-sep Banco Central reduce su proyección 2017 y Chile podría completar cuatro años creciendo en tomo a solo 2% 

10-sep Senadores DC rechazan idea de parlamentarios del PS y del PPD de estatizar Inacap 

11-sep Isabel Allende ratifica voluntad de ser candidata presidencial en consejo PS 

11-sep Nombran a Lorena Fries como primera subsecretaria de DD.HH 

12-sep Envíos mineros caen y representan menos del 50% de todas las exportaciones chilenas 

12-sep Iglesias evangélicas critican sistema de pensiones y piden a autoridades reconectarse con la ciudadanía 

14-sep Director de la Secom, German Berger, deja cargo tras 14 meses 

15-sep Gobierno reasignó más de $58 millones de presupuesto de Seguridad para financiar proceso constituyente 

15-sep Ministro Undurraga niega financiamiento político con dinero de la fundación FEN 

16-sep Banco Central mantiene la tasa de interés en 3,5% y sigue con sesgo neutral 

19-sep Informe de comisión investigadora presiona al Gobierno por revisión de fondo al plan AUGE 

19-sep Teillier desata críticas en comisión de RR.EE. al pedir que Chile no condene a Venezuela por caso Jatar 

20-sep Presidenta suma a Helia Molina a gira en Naciones Unidas y oposición decide denunciar "intervencionismo" ante Contraloría 

21-sep Gobierno estima en más de $239 mil millones el déficit de presupuesto anual de los consultorios 

22-sep Salud propone cuatro tratamientos para que se sumen en 2017 a la "Ley Ricarte Soto" 

23-sep Fiscalía formalizará a ME-O por presunta facilitación de facturas falsas a SQM Salar 

23-sep Casen 2015: pobreza disminuye de 14,4% a 11 7% y La Araucanía sigue como la región más vulnerable 

28-sep Ex subsecretario de Minería, Pablo Wagner, será formalizado en caso por fallida licitación del litio 

29-sep FIN TERRENO 
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Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es 

probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas 

residentes en hogares conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario 

estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros 

urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1070 casos 

                   Teléfonos de red fija:  814 casos – Celulares: 256 casos 

          Santiago: 519 casos  - Regiones: 551 casos 

          Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 05 y el 29 de septiembre de 2016. 
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Comentario Evaluación de Gobierno Septiembre 2016: 
“Aprobación a gestión de Presidenta Bachelet mejora 4 puntos en septiembre, alcanzando al 23%. 

Esta alza mensual resulta estadísticamente significativa” 
 
 

  

 

 

 

 

 

Otros puntos salientes del resultado del mes de septiembre son: 

• Aprobación a Presidenta sube a 23%, superando la barrera de los 20 puntos, que había sido quebrada en el mes de agosto (donde llegó a 

19%). 

• Aumenta también significativamente la evaluación al Gobierno, llegando a 20% de aprobación.  Disminuye la diferencia con la aprobación 

hacia la gestión de la Presidenta (23%).   

• Aumentan todos los atributos de imagen presidenciales.      

• La aprobación promedio al gabinete (ministros que poseen un 40% o más de conocimiento) aumenta de 36% (su valor más bajo) a 43%. 

• En sentido contrario a las mejoras citadas en Presidenta y Gobierno, la aprobación a la gestión del Congreso, esto es Senado y Cámara 

de Diputados se deteriora en septiembre y llega al nivel más bajo nunca registrado en este estudio.  

• Respecto a la próxima elección municipal, el resultado es alentador: El interés por participar en ella aumenta cuatro puntos y alcanza el 

48%. 

 

Septiembre fue un mejor mes para el gobierno y la Presidenta, al menos comparativo a lo que se venía observando en los últimos meses. 

Efectivamente julio y especialmente agosto marcaron los peores resultados en lo que lo que va del mandato presidencial, incluso, quebrando a la baja, 

por primera vez, la barrera psicológica de los 20 puntos.  En septiembre, esta racha parece haberse detenido, al menos temporalmente. La aprobación 

a la gestión de la Presidenta mejora 4 puntos, llegando ahora al 23%. La desaprobación disminuye de un 77% a un 72%. También, la percepción de la 

gestión del Gobierno aumenta, pasando de 13% a 20%. Y en línea con todo lo anterior, mejoran los atributos de la presidenta y la evaluación del 

gabinete de ministros.  

 

Este nivel de aprobación observado en septiembre, 23%, difícilmente podría calificarse como positivo. Pero, ciertamente deja atrás un invierno 

especialmente severo para la mandataria. En septiembre, el foco de la opinión pública parece haberse trasladado hacia la futura elección presidencial, 

las principales reformas atraviesan por un incierto y más bien silencioso proceso legislativo, y a no olvidarlo, la primavera y las fiestas patrias han 

marcado históricamente una estacionalidad positiva en los indicadores. Además de lo anterior, el gabinete de ministros ha aparecido más unido o al 

menos con menos diferencias internas comparativamente a meses anteriores. 
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Comentario y puntos salientes evaluación de Gobierno Septiembre 2016: 

• Evaluación gestión Presidenta. En septiembre, como se mencionó anteriormente, la aprobación a la presidenta consigue un significativo aumento 

en su aprobación, llegando al 23%. Con ello, vuelve a ubicarse por encima de la barrera del 20% (ver gráfico 9). En términos sociodemográficos, la 

aprobación aumenta tanto en Santiago como en Regiones, especialmente en los niveles socio-económicos medio y bajo. Por otro lado, la 

aprobación al Gobierno, distinto a la Presidenta, aumenta significativamente, alcanzando un 20% (ver gráfico 13). 

 

• Áreas de gestión. La aprobación a áreas de gestión sigue liderada por “Las relaciones internacionales” (58%). En segundo lugar, se encuentra el 

“Cuidado del medio ambiente” (36%), seguido por “La Energía” con un 34%, con un alza de 7 puntos en relación al mes anterior. En septiembre, se 

anunciaron importantes proyectos en el área de energía y una probable baja en las tarifas en el mediano plazo. “La delincuencia” y “Corrupción” se 

mantienen en los últimos lugares de aprobación.    

 

• Gabinete. La mejor evaluación obtenida por el gobierno y la Presidenta este mes se observa también en la evaluación del gabinete ministerial. El 

promedio de evaluación del gabinete se eleva de un 39% en agosto a 43% en septiembre, volviendo al nivel de los meses anteriores (ver gráfico 

25). 

 

• Congreso.  Las mejores cifras del gobierno no se repiten sin embargo en las evaluaciones del Senado y la Cámara de Diputados. Por el contrario, 

ambas cámaras se deterioran en la evaluación pública en septiembre, y por primera vez desde que se realiza esta medición, la aprobación del 

Senado y la Cámara baja del 10% de aprobación a cifras de un dígito (Senado 9%, Cámara de diputados 7%), con cifras de rechazo de 87% y 88% 

respectivamente. Queda claro que el enojo y distanciamiento de la ciudadanía con la política está afectando en este momento más fuertemente al 

Congreso que a la rama ejecutiva del Gobierno. 

 

• Elecciones municipales 2016. En este tema el estudio muestra noticias alentadoras. Después de varios meses de baja en el interés declarado por 

participar, en este mes la tendencia se revierte: Quienes declaran estar “Muy o Algo” interesados por participar llegan a un 48%, 4 puntos más que 

el mes de agosto (ver gráfico 42). En términos sociodemográficos, las mujeres declaran estar más interesados que los hombres. Asimismo, 

quienes pertenecen al nivel socioeconómico alto, declaran más interés que el resto de los niveles (ver gráfico 44). La cifra sigue siendo baja, lo que 

hace esperar un alto nivel de abstención, pero al menos este mes se ha movido en la dirección favorable y cabe esperar que mejore algo más en 

las semanas que restan para la elección. 
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 Presidenta y Gobierno 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Septiembre 2016 

Aprueba 
23% 

Desaprueba 
72% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

3% 

No sabe, no 
responde 

2% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Septiembre 2016 

Aprueba 
20% 

Desaprueba 
77% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
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% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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41 41 38 35 34 34 34 

59 59 61 65 65 65 66 

Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis

Es activa y enérgica Cuenta con liderazgo Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Es respetada por los
chilenos

Es creíble Le genera confianza

% Mucho + Algo % Poco + Nada

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Septiembre 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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% Aprueba % Desaprueba

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Septiembre 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Septiembre 2016 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  
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Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

32% 

Con la oposición a 
este gobierno 

37% 

Con ninguno 
29% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Septiembre 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Septiembre 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

16 18 

76 
71 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba
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Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / 
Cámara de Diputados) están desarrollando su labor?  
Septiembre 2016 

9 7 

87 88 
Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 

40 
33 37 39 

34 
30 27 30 

25 24 
21 

24 
18 

16 
18 16 

13 14 13 14 12 15 13 13 15 
18 

11 12 11 11 
9 

46 

56 
53 53 

57 
62 64 62 

67 68 70 
65 

75 
79 

76 78 79 80 80 81 82 80 81 
79 79 

76 

85 83 84 84 87 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

ju
l-
1

6

a
g

o
-1

6

s
e
p

-1
6

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
39% 

En desacuerdo 
54% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

4% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Septiembre 2016 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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De acuerdo 
35% 

En desacuerdo 
58% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 
laboral? 
Septiembre 2016 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial II: Elecciones municipales 2016 
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Nada 
34% 

Poco 
18% 

Algo 
24% 

Muy 
24% 

Interés en elecciones municipales 2016 

Septiembre 2016 

Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

48 

52 

Muy + Algo Nada + Poco
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Muy + Algo Nada + Poco

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 
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Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 
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18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

Septiembre 2016 
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51 58 54 50 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

% Muy + Algo interesado % Nada + Poco interesado
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Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Agosto Septiembre% Muy + Algo interesado 

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 
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18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



54 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | SEPTIEMBRE 2016 

33 

24 
31 

16 

27 
22 20 19 16 18 20 21 19 20 19 17 

20 

13 
19 20 18 18 17 19 

13 
19 16 16 

10 

19 18 

55 

68 

58 

79 

70 
76 78 77 

81 79 78 76 77 78 78 
82 

77 

86 

79 79 80 79 81 78 

85 
79 

82 82 
88 

80 80 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

ju
l-
1

6

a
g

o
-1

6

s
e
p

-1
6

% Aprueba % Desaprueba

 
Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



56 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | SEPTIEMBRE 2016 

24 21 22 21 21 
18 18 20 

15 16 17 
14 11 13 11 12 9 

6 6 6 7 
9 10 7 8 8 7 6 7 4 

10 

60 

69 71 
75 76 

79 79 
76 

82 81 81 83 87 86 87 86 
89 

92 92 92 93 
90 89 

92 91 90 92 93 92 
95 

89 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

ju
l-
1

6

a
g

o
-1

6

s
e
p

-1
6

% Aprueba % Desaprueba

Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Internacionales, Heraldo 

Muñoz, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam), 
Claudia Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro Elizalde 

/ Marcelo Díaz) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Energía 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, Máximo Pacheco, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y Telecomunicaciones,  Andrés 

Gómez-Lobo, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y Previsión Social (Javiera Blanco 

/ Ximena Rincón) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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